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Στα ίδια επίπεδα με τα περυσινά κινείται η εποχική γρίπη στην Ευρώπη, με τις
"γριπώδεις" συνδρομές" να έχουν ελαφρά αυξητική τάση σε ελάχιστες χώρες, κατά την
εβδομάδα που ολοκληρώθηκε την περασμένη Κυριακή.

Στην Ελλάδα, μόλις το 2,5% των συνολικών επισκέψεων σε γιατρό αφορά
συμπτώματα, όπως πυρετός, καταβολή, κεφαλαλγία, μυαλγίες, βήχας,
πονόλαιμος και δύσπνοια. Το αντίστοιχο ποσοστό πέρυσι ήταν 4%. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία του ΕΟΔΥ, τα πιο υψηλά ποσοστά αφορούν άτομα 15 έως
64 ετών (ποσοστό επισκέψεων 5%) και άτομα άνω των 65 ετών (4% των επισκέψεων
σε γιατρό).

Την περασμένη εβδομάδα, δεν καταγράφηκαν στη χώρα μας σοβαρά κρούσματα
εργαστηριακά επιβεβαιωμένης γρίπης με νοσηλεία σε ΜΕΘ, ενώ τις τελευταίες δύο
εβδομάδες έχουν νοσηλευτεί σε ΜΕΘ δύο άτομα με γρίπη.

Τις δύο τελευταίες εβδομάδες, έχουν ελεγχθεί 163 κλινικά δείγματα, 4 από νοσοκομεία
και 159 από το Δίκτυο Παρατηρητών Νοσηρότητας στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας.
Τα 7 (4%) εξ αυτών ήταν θετικά για ιούς γρίπης και συγκεκριμένα τα 6 (86%) ήταν τύπου
Α και ένα (14%) τύπου Β. Τα στελέχη τύπου Α ανήκαν όλα στον υπότυπο
Α(Η1Ν1)pdm09.

Η εξέταση 168 δειγμάτων σε επτά ιδιωτικά νοσοκομεία έχει δείξει πως το 2% ήταν
θετικά για τη γρίπη, το 1% για RSV, το 6% για αδενοϊό και ρινοϊό - εντεροϊό και
31% για ρινοϊό - εντεροϊό.

Ευρώπη

Στη σχετική έκθεση του Ευρωπαϊκού Κέντρου Ελέγχου Νοσημάτων (ECDC),
επισημαίνεται πως η θετικότητα στα τεστ ήταν πολύ υψηλότερη για την CoViD
(14%), ενώ για τον συγκυτιακό αναπνευστικό ιό (RSV) και τη γρίπη παρέμεινε
κάτω από 2%, με ελαφρά αύξηση στον RSV.

Οι εργαστηριακές αναλύσεις έχουν εντοπίσει στελέχη γρίπης τύπου Α (Η1)pdm09 ή Α
(Η3).
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Οι εισαγωγές ασθενών σε νοσοκομεία και σε ΜΕΘ έχουν σταθερά αυξητικές τάσεις
τις τελευταίες εβδομάδες σε οκτώ ευρωπαϊκές χώρες, αν και τα επίπεδα παρέμειναν
χαμηλότερα από την ίδια περίοδο πέρυσι.

Τα ποσοστά θανάτων παρέμειναν χαμηλά, με αυξήσεις σε σύγκριση με την
προηγούμενη εβδομάδα και αφορούν άτομα ηλικίας 65 ετών και άνω.
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Εύη Ψωμιάδου
Υπεύθυνη Ύλης

Ο FDA ενέκρινε το φάρμακο zilucoplan για την αντιμετώπιση ενηλίκων με γενικευμένη
μυασθένεια Gravis.

Εγκρίθηκε για χορήγηση άπαξ ημερησίως,  από τον ίδιο τον ασθενή, ως στοχεύουσα
θεραπεία σε ασθενείς με γενικευμένη μυασθένεια Gravis θετικούς στα αντισώματα
υποδοχέων ακετυλοχολίνης (AChR).

Η έγκριση βασίζεται σε αποτελέσματα της μελέτης φάσης ΙΙΙ, RAISE, στην οποία οι
ασθενείς έλαβαν είτε καθημερνά ενέσεις 0.3 mg/kg είτε placebo, για 12 εβδομάδες.
Σημαντικά οφέλη φάνηκαν όσον φορά βελτιώσεις των συμπτωμάτων και λειτουργικές
ικανότητες όπως μετρήθηκαν από το Myasthenia Gravis-Activities of Daily Living τη 12η
εβδομάδα. Οι πιο συχνές ανεπιθύμητες ενέργειες ήταν λοίμωξη του ανώτερου
αναπνευστικού, διάρροια και αντίδραση στην περιοχή της ένεσης.

Η έγκριση χορηγήθηκε στην UCB.
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Η επιτροπή ασφάλειας του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Φαρμάκων (ΕΜΑ) κατέληξε στο
συμπέρασμα ότι τα διαθέσιμα στοιχεία δεν υποστηρίζουν αιτιώδη συσχέτιση μεταξύ των
αγωνιστών υποδοχέων που μοιάζουν με γλυκαγόνη του πεπτιδίου-1 (GLP-1) και του
καρκίνου του θυρεοειδούς.

Πρόκειται για σκευάσματα που περιέχουν τις δραστικές ουσίες εξενατίδη, λιραγλουτίδη,
ντουλαγλουτίδη, σεμαγλουτίδη και λιξισενατίδη, τα οποία χορηγούνται για τη θεραπεία
του διαβήτη τύπου 2 και - σε ορισμένες περιπτώσεις - κατά της παχυσαρκίας.

Όπως ανακοινώθηκε σήμερα από τον ΕΜΑ, η επιτροπή ασφάλειας άρχισε να εξετάζει
το θέμα, έπειτα από τη δημοσίευση μελέτης, η οποία συνέδεε την εκδήλωση καρκίνου με
τη χρήση των εν λόγω φαρμάκων σε ασθενείς με διαβήτη τύπου 2.

Η επιτροπή εξέτασε στοιχεία από τη δημοσιευμένη βιβλιογραφία,
συμπεριλαμβανομένων μελετών παρατήρησης, καθώς και σωρευτικά δεδομένα που
υποβλήθηκαν από τους κατόχους άδειας κυκλοφορίας, που περιελάμβαναν μη κλινικά,
κλινικά δεδομένα και δεδομένα μετά την κυκλοφορία. Προς το παρόν, η επιτροπή θεωρεί
ότι δεν δικαιολογείται επικαιροποίηση των πληροφοριών των σκευασμάτων.

Οι κάτοχοι άδειας κυκλοφορίας για φάρμακα που περιέχουν λιραγλουτίδη (Victoza,
Saxenda, Xultophy), σεμαγλουτίδη (Ozempic, Rybelsus, Wegovy), εξενατίδη (Bydureon,
Byetta), ντουλαγλουτίδη (Trulicity) και λιξισενατίδη (Lyxumia, Suliqua) καλούνται να
παρακολουθούν στενά αυτά τα συμβάντα, ως μέρος των δραστηριοτήτων τους
φαρμακοεπαγρύπνησης και να αναφέρουν τυχόν νέα στοιχεία σχετικά με αυτό το θέμα.

Δημ.Κ.
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Δημήτρης Καραγιώργος
Διευθυντής Σύνταξης

Πέντε μέρες πριν την επίσημη έλευση του χειμώνα, η Ελλάδα εμφανίζει μία πολύ
ανησυχητική επιδημιολογική κατάσταση σε σχέση με την CoViD.

Είναι πανευρωπαϊκά πρώτη σε όλους τους δείκτες της πανδημίας: σε κρούσματα
στον γενικό πληθυσμό, κρούσματα στους άνω των 65 ετών, εισαγωγές σε νοσοκομεία
και ΜΕΘ και θανάτους.

Τα παραπάνω προκύπτουν, μεταξύ άλλων, από την εβδομαδιαία έκθεση του
Ευρωπαϊκού Κέντρου Ελέγχου Νοσημάτων (ECDC), η οποία δημοσιοποιήθηκε
σήμερα από τους υπεύθυνους του ECDC.

Οι ειδικοί του Κέντρου κάνουν λόγο για αναμενόμενη - για την εποχή - δραστηριότητα
των ιώσεων του αναπνευστικού, με εξαίρεση την CoViD, η οποία βρίσκεται σε έξαρση,
ειδικά σε άτομα μεγαλύτερης ηλικίας. 

 Πρώτες 5 χώρες σε κρούσματα (ανά 100.000)

 Ελλάδα  238,6

Κροατία  115,6

 Λιθουανία 89,8 

 Λουξεμβούργο  85,2

 Ιταλία  76,2

Ευρωπαϊκός μέσος όρος  54,8

Στον πίνακα φαίνεται η πολύ υψηλή παρουσία του κορωνοϊού στον γενικό πληθυσμό της
Ελλάδας, με τη χώρα μας να έχει διπλάσια αναλογία κρουσμάτων από τη δεύτερη
Κροατία και υπερτετραπλάσια από τον ευρωπαϊκό μέσο όρο (238,6 ανά 100.000,
έναντι 54,8). 
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 Πρώτες 5 χώρες σε κρούσματα στους άνω των 65 ετών (ανά 100.000)

 Ελλάδα  464,1

 Κροατία  155,2

 Λουξεμβούργο 154,4 

 Ιταλία  127,6

 Τσεχία  121,4

Ευρωπαϊκός μέσος όρος  125,3

Πολύ μεγαλύτερη είναι η επίπτωση της CoViD στα άτομα άνω των 65 ετών, με την
Ελλάδα να είναι πρώτη σε αναλογία κρουσμάτων σε σχέση με τον πληθυσμό, η
οποία είναι τριπλάσια από τη δεύτερη Κροατία και υπερτριπλάσια από τον
ευρωπαϊκό μέσο όρο (464,1 ανά 100.000, έναντι 125,3).

 Πρώτες 5 χώρες σε νοσηλείες ασθενών (ανά 100.000)

 Ελλάδα  10,2

 Ιρλανδία 3,3 

 Εσθονία  3,2

Σλοβακία 2,4 

 Τσεχία  1,8

Ευρωπαϊκός μέσος όρος  1,7

Ο αυξημένος αριθμός των κρουσμάτων έχει μοιραία οδηγήσει σε αυξημένες εισαγωγές
σε νοσοκομεία ασθενών με CoViD. Η Ελλάδα είναι πρώτη, με τριπλάσια αναλογία σε
σύγκριση με τη δεύτερη Ιρλανδία και υπερπενταπλάσια από τη μέση ευρωπαϊκή
αναλογία (10,2 ανά 100.000, έναντι 1,7).

 Πρώτες 5 χώρες σε νοσηλείες ασθενών σε ΜΕΘ (ανά 100.000)

 Ελλάδα  0,2

 Τσεχία  0,2
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 Σουηδία  0,1

 Σλοβακία 0,1 

 Ολλανδία 0,1 

Ευρωπαϊκός μέσος όρος  0,1

Περισσότερες νοσηλείες σημαίνουν και περισσότερες εισαγωγές ασθενών σε ΜΕΘ. Η
χώρα μας είναι πρώτη και στον συγκεκριμένο δείκτη μαζί με την Τσεχία, με
διπλάσια αναλογία σε σχέση με τη μέση ευρωπαϊκή (0,2 ανά 100.000, έναντι 0,1).

 Πρώτες 5 χώρες σε θανάτους (ανά εκατομμύριο)

 Ελλάδα  9,9

 Κροατία  9,3

 Πορτογαλία 8,9 

 Σλοβενία  8,5

 Βουλγαρία  5,8

Ευρωπαϊκός μέσος όρος  3

Ο χειρότερος από τους δείκτες της πανδημίας έγινε πάλι "μαύρος" για την Ελλάδα, η
οποία παραμένει πρώτη με 9,9 θανάτους ασθενών με CoViD ανά εκατομμύριο
πληθυσμού, έναντι 9,3 της Κροατίας. Η αναλογία στη χώρα μας είναι
υπερτριπλάσια από τη μέση ευρωπαϊκή (9,9 ανά εκατομμύριο, έναντι 3).

Αξιολόγηση ECDC

Οι υπεύθυνοι του Κέντρου σχολιάζουν πως, μέχρι το τέλος της εβδομάδας που έληξε
στις 22 Οκτωβρίου, τα ποσοστά λοιμώξεων του αναπνευστικού βρίσκονται στα
αναμενόμενα για την εποχή επίπεδα στις περισσότερες χώρες της Ευρωπαϊκής
Ένωσης.

Το ίδιο διάστημα, κυριαρχούσαν οι λοιμώξεις από CoViD, κυρίως σε μεγαλύτερες
ηλικιακές ομάδες, οι οποίες μεταφράστηκαν σε συνεχείς αυξήσεις στις εισαγωγές σε
νοσοκομεία ή ΜΕΘ και σε θανάτους.

Η αύξηση σε κρούσματα CoViD, που καταγράφηκε σε πολλές ευρωπαϊκές χώρες, έχει
κορυφωθεί και σε ορισμένες συνεχίζονται επί εννέα εβδομάδες.
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Οι εισαγωγές ασθενών σε νοσοκομεία ή ΜΕΘ έχουν δείξει σταθερά αυξητικές
τάσεις τις τελευταίες εβδομάδες σε οκτώ χώρες, αν και τα επίπεδα παραμένουν
χαμηλότερα από την ίδια περίοδο πέρυσι.

Τα ποσοστά θανάτων παραμένουν επίσης πιο χαμηλά, αλλά είναι υψηλότερα σε
σύγκριση με την προηγούμενη εβδομάδα, κυρίως σε άτομα ηλικίας 65 ετών και άνω.
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Παρασκευή, 27 Οκτωβρίου 2023, 10:40

Μετά την παραίτηση του διευθυντή της Ιατρικής Υπηρεσίας του Βενιζέλειου Νοσοκομείου
Ηρακλείου, από το υπουργείο Υγείας ανακοινώθηκε ότι κανείς και τίποτα δεν θα
σταματήσει με τις πράξεις ή τις παραλείψεις του την ομαλή λειτουργία του νοσοκομείου,
όπως αποφασίστηκε στην πρόσφατη σύσκεψη, που πραγματοποιήθηκε υπό τον
υπουργό Υγείας, Μιχάλη Χρυσοχοΐδη.

"Η πλήρης λειτουργία των χειρουργείων ξεκινά την 1η Νοεμβρίου, όπως είχε
αποφασιστεί και άμεσα προκηρύσσονται, με διαδικασίες fast track, όλες οι θέσεις
γιατρών ειδικοτήτων.

Για το υπουργείο Υγείας προτεραιότητα έχει η υγεία των πολιτών του Ηρακλείου και της
Κρήτης. Το υπουργείο Υγείας δεν θα διστάσει να λάβει μέτρα στο πλαίσιο του Νόμου
προκειμένου όλοι να εκτελούν τα νόμιμα καθήκοντά τους.

Την προσωρινή άσκηση καθηκόντων διοίκησης αναλαμβάνει ο Διευθυντής του
Χειρουργικού Τομέα, Ευθύμιος Καρακώστας", αναφέρεται στην ανακοίνωση.

Ο διευθυντής Ιατρικής Υπηρεσίας, Χάρης Λυδάκης, που εκτελούσε χρέη διοικητή, βάσει
του νόμου, μετά την απομάκρυνση της διοίκησης του νοσοκομείου από τον υπουργό
Υγείας, υπέβαλε την παραίτησή του με έγγραφο που απέστειλε χθες στην 7η
Υγειονομική Περιφέρεια Κρήτης.

Σύμφωνα με πληροφορίες, στην επιστολή του αναφέρει πως παραιτείται και από τη
θέση του διευθυντή της Ιατρικής Υπηρεσίας.

Όπως ανέφερε στο Ράδιο Κρήτη, η παραίτηση σχετίζεται με τις μετακινήσεις παθολόγων
του Βενιζελείου προς το νοσοκομείο Ρεθύμνου για κάλυψη εφημεριών, κατάσταση για
την οποία έχει εκφράσει την αντίθεσή του.

Ειδήσεις υγείας σήμερα

'Aγριος ξυλοδαρμός νοσηλευτή στο "Τζάνειο" - Στο αυτόφωρο ο δράστης

Συνάντηση Χρυσοχοΐδη με το προεδρείο της ΕΣΑμεΑ

Δέρμα: Γιατί χρειάζεται αποκατάσταση το φθινόπωρο
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ΕΟΠΥΥ: Δωρεάν και τα φάρμακα για τα θύματα του
σιδηροδρομικού δυστυχήματος στα Τέμπη

virus.com.gr/eopyy-dorean-kai-ta-farmaka-gia-ta-thymata-tou-sidirodromikou-dystychimatos-sta-tebi

Ο ΕΟΠΥΥ σε ανακοίνωσή του αποσαφηνίζει την απαλλαγή από τη συμμετοχή και κάθε
άλλη επιβάρυνση στη φαρμακευτική δαπάνη των τραυματιών του δυστυχήματος των
Τεμπών.

Η τωρινή απόφαση έρχεται σε συνέχεια της 7  Αυγούστου ανακοίνωσης του Οργανισμού
σχετικά με τη μηδενική συμμετοχή στις παροχές υγείας του ΕΟΠΥΥ των τραυματιών
του δυστυχήματος των Τεμπών. Συγκεκριμένα, οι τραυματίες εξαιρούνται ακόμη και
από κάθε συμμετοχή και επιβάρυνση για την αγορά φαρμάκων ή σκευασμάτων, το
κόστος των οποίων καλύπτεται  εξ ολοκλήρου από τον Οργανισμό.

Εφόσον έχουν πραγματοποιηθεί δαπάνες για συμμετοχή των τραυματιών σε
φαρμακευτικά ή άλλα σκευάσματα, οι δικαιούχοι θα μπορούν να απευθύνονται στις
κατά τόπους αρμόδιες υπηρεσίες του Οργανισμού οι οποίες θα προβούν στην άμεση
απόδοση των εν λόγω δαπανών.

ης
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Έγκριση FDA στο Omvoh για ασθενείς με ελκώδη
κολίτιδα

healthpharma.gr/pharmacy/lilly-egkrisi-fda-sto-omvoh-gia-astheneis-me-elkodi-kolitida

Γράφει ο Κοσμάς Ζακυνθινός

Το πρώτο στην κατηγορία αντίσωμα Mirikizumab (Omvoh) της φαρμακευτικής
επιχείρησης Eli Lilly, για τη θεραπεία ενηλίκων με μέτρια έως σοβαρή ενεργό ελκώδη
κολίτιδα ενέκρινε η Αμερικανική Υπηρεσία Τροφίμων και Φαρμάκων (FDA). Το
Mirikizumab, το οποίο θα πωλείται με την επωνυμία Omvoh, εντάσσεται στη θεραπευτική
κατηγορία που αφορά τις φλεγμονώδεις νόσους του εντέρου.
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Συνάντηση Υπουργού Υγείας, Μ. Χρυσοχοΐδη με την
ΕΣΑμεΑ

healthpharma.gr/operators/synantisi-ypoyrgoy-ygeias-m-chrysochoidi-me-tin-esamea

ΠολιτικήΡοή Ειδήσεων

30/10/2023

Ο Υπουργός Υγείας, Μιχάλης Χρυσοχοΐδης συναντήθηκε σήμερα, Δευτέρα 30 Οκτωβρίου
2023 με εκπροσώπους της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία (ΕΣΑμεΑ).
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Τα αιτήματα των ατόμων με διαβήτη
healthpharma.gr/operators/synantisi-me-chrysochoidi-ta-aitimata-ton-atomon-me-diaviti

Συνάντηση με τον Υπουργό Υγείας, Μιχάλη Χρυσοχοΐδη, πραγματοποίησε η Πανελλήνια
Ομοσπονδία Σωματείων – Συλλόγων Ατόμων με Σακχαρώδη Διαβήτη (ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ),
έπειτα από σχετιμα αίτημα, για τα προβλήματα των πασχόντων από Σακχαρώδη Διαβήτη
στην χώρα μας.

ΔΩΡΕΑΝ ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΤΟ NEWSLETTER

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης η οποία πραγματοποιήθηκε προχθές, Τετάρτη, 25
Οκτωβρίου, ο Πρόεδρος της ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ, Χρήστος Δαραμήλας επεσήμανε στον κ.
Μιχάλη Χρυσοχοΐδη το αίτημα της ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ για αναγνώρισή της από το Υπουργείο,
ως επίσημο συνομιλητή της Πολιτείας σε θέματα που άπτονται του Σακχαρώδη Διαβήτη,
βάσει του άρθρου 60 του νόμου 4931/2022 (ΦΕΚ 94 Α’/ 13.5.2022).

Ο κ. Δαραμήλας τόνισε την αναγκαιότητα της δημιουργίας Εθνικού Σχεδίου Δράσης για το
Σακχαρώδη Διαβήτη, το οποίο θα αποτελέσει τομή στα δρώμενα του Υπουργείου Υγείας
και στην εξυπηρέτηση του Σακχαρώδη Διαβήτη στη χώρα μας.

Επίσης, αναφέρθηκε στην ανάγκη για επανεξέταση του σοβαρού ζητήματος της
αναδιαμόρφωσης του ετήσιου προϋπολογισμού για τον Σακχαρώδη Διαβήτη, η οποία θα
πρέπει να είναι ανάλογη με τον επιπολασμό της πάθησης, ώστε να δοθεί πρόσβαση στα
νέα ιατροτεχνολογικά προϊόντα και στους πάσχοντες από Σακχαρώδη Διαβήτη τύπου 2.

Διαβητολογικά Κέντρα

Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στην ανάγκη λειτουργίας και στελέχωσης των Διαβητολογικών
Κέντρων και Ιατρείων της χώρας μας και της αναδιαμόρφωσης της υπάρχουσας
νομοθεσίας, ώστε περισσότεροι γιατροί να λάβουν εξειδίκευση στο Σακχαρώδη Διαβήτη
καλύπτοντας έτσι πιο γρήγορα τις πανελλήνιες ανάγκες.

Ο Πρόεδρος της ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ και η Α΄ Αντιπρόεδρος, Γκόλφω Γεμιστού διευκρίνισαν πως
το μεγαλύτερο μέρος των Διαβητολογικών Κέντρων της χώρας είναι υποστελεχωμένο και
υπολειτουργεί, ενώ στις περιοχές από την Αλεξανδρούπολη έως της Θεσσαλονίκη, αλλά
και σε Βόλο, Κοζάνη, Φλώρινα, Ξάνθη, κτλ. δεν υπάρχουν καθόλου Διαβητολογικά
Ιατρεία. Συνολικά, πλέον λειτουργούν με μέτρια στελέχωση λιγότερα από 30
Διαβητολογικά Κέντρα και Ιατρεία σε όλη την χώρα, ενώ σχεδόν ανύπαρκτα είναι τα
ιατρεία Διαβητικού Ποδιού.

Από την πλευρά του, ο κ. Χρυσοχοΐδης, άκουσε με προσοχή τα αιτήματα της ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ
και συμφώνησε πως ο Σακχαρώδης Διαβήτης είναι μια χρόνια πάθηση που χρειάζεται
διαρκή παρακολούθηση. Ειδικότερα, όσον αφορά στα Διαβητολογικά Κέντρα, επεσήμανε
όχι μόνο την ανάγκη ύπαρξης Διαβητολογικών Κέντρων, αλλά και την επαρκή στελέχωσή
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τους από όλες τις ειδικότητες που άπτονται του Σακχαρώδη Διαβήτη, όπως
εξειδικευμένους ιατρούς στον Σακχαρώδη Διαβήτη, καρδιολόγο, οφθαλμίατρο, νευρολόγο
και αγγειολόγο.

Επίσης, τόνισε την ανάγκη δημιουργίας Διαβητολογικών Κέντρων σε μεγάλα αστικά
κέντρα, ενώ για την Κρήτη, ανέφερε πως είναι απαραίτητη η ύπαρξη και η σωστή
στελέχωση δυο Διαβητολογικών Κέντρων, ένα στο Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο
Ηρακλείου (ΠΑΓΝΗ) και ένα στο Νοσοκομείο των Χανίων.

Πρόσβαση στις Δημόσιες Δομές Υγείας

Παράλληλα, έθεσε τον προβληματισμό του, τονίζοντας πως σύμφωνα με τα λεγόμενα της
ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ, οι πάσχοντες από Σακχαρώδη Διαβήτη στη χώρα μας, οι οποίοι ξεπερνούν
το 1.000.000, σε αριθμό, δεν έχουν ικανοποιητική πρόσβαση στις Δημόσιες Δομές Υγείας
και στην Πρωτοβάθμια Περίθαλψη, λόγω των σοβαρών ελλείψεων σε Ιατρικό και
Νοσηλευτικό Προσωπικό και δεσμεύτηκε πως θα υπάρξει από πλευράς του επικοινωνία
με το Κεντρικό Συμβούλιο Υγείας (ΚΕΣΥ) προκειμένου να πραγματοποιηθεί εκ νέου μια
συνάντηση με τη διοίκηση της Π.Ο.Σ.Σ.Α.Σ.ΔΙΑ, με στόχο την υλοποίηση των αιτημάτων.
Επιπλέον, αναλαμβάνει την πρωτοβουλία με δική του επίβλεψη να πραγματοποιηθεί
συνάντηση ανάμεσα στο Υπουργείο Υγείας, την ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ και τον ΕΟΠΠΥ, ώστε να
λυθούν τα προβλήματα που άπτονται οικονομικών ζητημάτων.

Τέλος, από την πλευρά του ο κ. Δαραμήλας επανάφερε το θέμα και κατέστησε σαφές πως
για την ορθότερη και καθολική αντιμετώπιση, οργάνωση και λύση των προβλημάτων των
πασχόντων με Σακχαρώδη Διαβήτη, χρειάζεται ένα οργανωμένο Εθνικό Σχέδιο Δράσης,
μια πρόταση, την οποία δομημένα διαθέτει ήδη η ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ και μπορεί να αξιοποιηθεί
προς όφελος των πασχόντων, αλλά και του Συστήματος Υγείας. Έτσι, οι σοβαρές
αδυναμίες που παρατηρούνται στο Εθνικό Σύστημα Υγείας, χρόνια τώρα και αφορούν
στον Σακχαρώδη Διαβήτη να οδηγηθούν σε οριστική λύση..
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